

## **Резолюция городского родительского Собрания от 19 апреля 2023 года.**

Присутствовало \_\_\_\_\_ человека, их них \_\_\_\_\_ делегата

Заслушав и обсудив выступления начальника управления образования И. А. Кузюковой, председателя городского родительского Совета Михалева Ф.А., проанализировав проблемы и актуальные вопросы формирования у детей уважительного отношения к нашей стране, к ее богатой истории и культуре, формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе **Собрание отмечает:**

1. Заявленная тематика собрания является актуальной. Появление в 2022-2023 году классных часов «Разговоры о важном» стало необходимостью.

В последнее время молодежь стала утрачивать духовно-нравственные ценности, изменилось отношение школьников к старшему поколению, возникли проблемы с уважением в семье. Это всё меняет мировоззрение людей, они становятся легкоуправляемыми, ведомыми личностями. Человек, утративший чистоту нравов, становится агрессивным, эгоистичным потребителем, не умеющим созидать.

С 1 сентября 2022 года понедельник российских школьников начинаются одинаково — поднятие флага, исполнение гимна, а затем классный час «Разговоры о важном». Цикл занятий «Разговоры о важном» направлен на формирование уважительного отношения к нашей стране, к ее богатой истории и культуре. Для разных классов разработан свой формат – с учетом возраста ребят, чтобы им было интересно. Центральные темы «Разговоров о важном» — патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др.

Главной целью таких занятий должно стать развитие ценностного отношения школьников к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Занятия направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы и ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. События, люди, их деяния и идеи – все это может стать предметом бесед классных руководителей со своими классами.

2. «Разговоры о важном» - это не уроки в традиционном понимании, они представляют собой обсуждение тех вопросов, которые интересуют школьников.

Это большая ответственность, но эти занятия – именно то, что сегодня необходимо молодым ребятам.

Сейчас важно общаться со школьниками, говорить на уроках о правде, отвечать на актуальные вопросы.

С одной стороны, легко говорить со школьниками, с другой – они задают вопросы, на которые даже мы, взрослые, затрудняемся ответить.

Учителя проводят эти занятия в начальных, средних и старших классах по единой структуре на основе методических рекомендаций Института стратегии развития образования. Каждое занятие посвящено одной теме и состоит из трёх частей: мотивационная, основная и заключение.

В первой, мотивационной части, ребята смотрят видеоролики по заданной теме, обсуждают понятия, делятся впечатлениями. Основная часть подразумевает выполнение интерактивного задания, а в заключении школьники составляют коллективные письма, исполняют песни, подводят итоги дискуссии.

Дети узнают что-то новое о своей стране, знаменитых людях, учат гимн (пусть только куплет или припев, но для них это уже достижение).

Уходя с урока, они уносят маленькую толику того, что мы им даем, но внутри у них закладывается зернышко, которое постепенно будет давать свои ростки.

После таких занятий ребята, пусть не все, но хоть немногие, начинают задумываться о своем будущем, будущем своей страны, людях, которые их окружают.

Они делают выводы и стремятся к чему-то большему.

Только от нас зависит, какой будет наша страна. И сегодняшним школьникам предстоит строить и отвечать за будущее России. Вот почему важно говорить с ними об этом.

Исходя из задач, стоящих перед муниципальной системой образования, педагогами, родителями, общественностью в обеспечении качественного образования.

### **СОБРАНИЕ считает целесообразным:**

1. Информацию по вопросу собрания «Разговоры о важном» принять к сведению и довести её до сведения родительской общественности образовательных учреждений на заседаниях общих и классных (групповых) родительских собраний в срок до 01.06.2023 года (отв. члены ГРС, делегаты Собрания).

#### **1. Руководителям образовательных учреждений:**

1.1. Усилить работу с обучающимися по формированию уважительного отношения к нашей стране, к ее богатой истории и культуре. Начиная с дошкольного детства развивать ценностные отношения к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

1.2. Продолжить целенаправленную просветительскую работу с детьми по важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы и, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

1.3. Повышать уровень компетентности родителей в области патриотического и гражданского воспитания, исторического просвещения, нравственности, экологического образования детей на родительских собраниях, через сайт учреждения, средства массовой информации, цикл бесед и лекций и т.д.

1.4. Оказывать психолого-педагогическую помощь семьям в вопросах воспитания детей, гармонизации детско-родительских отношений.

#### **2. Родительской общественности:**

2.1. Уделять больше времени и своему ребенку, поддерживать теплые и доверительные отношения, делать внутрисемейный досуг насыщенным и разнообразным, выучить слова Гимна Российской Федерации для совместного с детьми исполнения.

2.2. По возможности принимать участие в классных часах «Разговоры о важном».

2.3. Повышать свои знания в области формирования духовно-нравственных ценностей у детей в семье.

#### **3. Образовательным учреждениям и родительской общественности:**

Рассматривать на заседаниях родительских комитетов, классных (групповых) родительских собраниях вопросы формирования у детей знаний о родной истории и пониманий сложностей современного мира, технического прогресса и сохранение природы, ориентации в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательного отношения к окружающим и ответственного отношения к собственным поступкам. События, люди, их деяния и идеи – все это может стать предметом бесед родителей, классных руководителей со своими детьми.

Выводы городского родительского собрания и предложения, изложенные в настоящей резолюции, необходимо учесть при организации совместной деятельности детей, родителей и педагогов и руководствоваться ими в практической деятельности.

Резолюция принята  
на городском родительском собрании  
19 апреля 2023 года